

Temperaturi de primăvară! De când se întoarce iarna



Date fiind prognozele ciudate pentru această perioadă, este bine să știți ce vă așteaptă în pimele două zile ale săptămânii.

LUNI Valorile termice vor marca o scădere față de intervalul anterior, cu precădere în vestul și nord-vestul țării, dar se vor situa în continuare peste mediile caracteristice perioadei, chiar cu mult în sud și centru. Cerul va avea înnoări temporare, cu nebulozitate joasă și trecător burniță dimineața dar mai ales noaptea în regiunile extracarpate, persistentă în Moldova și pe arii mai restrânse în Muntenia. În vest și nord-vest local va ploua, iar pe crestele montane precipitațiile vor deveni mixte. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 5 grade în vestul extrem și 16 grade în vestul Munteniei, iar cele minime vor

fi cuprinse între -3 și 6 grade. În zonele joase de relief se va forma ceață.

MARȚI Valorile termice vor continua să scadă ușor, însă se vor menține mai ridicate decât mediile multianuale, cu precădere în centrul și sud-estul țării. Cerul va fi mai mult noros în vestul, nord-vestul și sud-vestul teritoriului, unde local va ploua slab, iar pe crestele montane vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. În zonele joase de relief, mai ales dimineața și noaptea, va fi ceață și trecător burniță. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în cursul zilei la munte, în masivele sud-vestice. Temperaturile maxime se vor încadra între 3 grade în nordul Moldovei și 12 grade în Transilvania, iar cele minime vor fi cuprinse, în general, între -4 și 4 grade.

Fiscul a „updatat” lista rușinii

Agentia Nationala de Administrare Fiscala (ANAF) a publicat lista cu datornicii care nu și-au plătit obligațiile fiscale în trimestrul IV din 2018. Mai exact, în această nouă listă a rușinii sunt incluse firmele și persoanele fizice autorizate

(PFA) care nu și-au achitat obligațiile fiscale către Fisc în ultimele trei luni ale anului trecut. Este vorba doar de cei care au dări neachitate de peste 100.000 lei. Pentru marii contribuabili, plafonul minim este de 500.000 lei, pentru cei

mijlocii - 250.000 lei, pentru toți ceilalți - 100.000 lei, iar pentru persoane fizice - 15.000. Lista poate fi consultată la adresa de web www.anaf.ro/restante.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu
@telegrafonline.ro

Taxa pe lăcomie, ascunsă bine-n bugetul pe 2019

Erste Group, proprietarul BCR, menționează într-un raport cu privire la proiectul bugetului de stat pe 2019 că, deși nu este inclus un impact al taxei pe activele bancare, în mod oficial, este posibil ca el să fie trecut, totuși, în dreptul veniturilor fiscale estimate - „Nu a fost inclus un impact al taxei în buget. Nu este clar dacă Guvernul consideră că mediile Robor la trei și șase luni vor scădea sub 2% sau dacă va fi modificată ordonanța. Suntem sceptici față de previziunile bugetului de stat cu privire la taxa bancară și la cea aplicată sectorului pensiilor private; este vorba despre o prognoză de un optimism excesiv (se prevede creșterea veniturilor fiscale la 7,5 miliarde lei în 2019). Este posibil ca prognoza să ascundă venituri din taxa bancară (cel puțin în trimestrul I) și o schimbare adâncă în industria pensiilor private. Din perspectiva noastră, cifrele din acest an ale bugetului par optimiste și credem că guvernul va urmări atingerea unui deficit bugetar de 3%. Strategia datoriei publice sugerează că Ministerul Finanțelor nu va folosi agresiv rezerva și că va



rămâne o prezență constantă în piața titlurilor de stat, deși într-un mod oportunist”. De altfel, chiar luni se dă startul unei noi emisiuni de obligațiuni Tezaur, după ce MFP a tot încercat să se împrumute (ca de obicei) de la bănci, dar ofertele nu au convenit. De la începutul anului și până acum au avut loc

13 licitații; la o singură ofertă, în 17 ianuarie, băncile au fost interesate de titlurile de stat cu maturitate la zece ani. După cel mai recent eșec, din 28 ianuarie, ministrul Finanțelor Publice, Eugen Teodorovici, dat dispoziție ca MFP să nu se împrumute în piață, el subliniind că are toate sumele necesare în Trezorerie pentru finanțare timp de minimum șase luni (s-a referit la buffer, adică la fondul pentru criză). Ulterior, el a spus că noua emisiune de titluri de stat vine în sprijinul populației, oferind o alternativă mai profitabilă și mai sigură la clasicul depozit bancar.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

EDITORIAL

Fără prețiozități, despre europarlamentare și „Afaceri europene”



Ștefan Silviu
MOLNAR

Majoritatea electoratului tinde să negligeze primul scrutin electoral al acestui an, adică alegerile pentru Parlamentul European. Departe de a fi doar „sinecuri europene”, așa cum sunt ele privite de electorat, dar și de conducerea unor partide, fotoliile rezervate reprezentării României în Parlamentul European sunt de importanță vitală în actualul context, iar cei ce le vor ocupa trebuie să reprezinte la Bruxelles românul și aspirațiile sale și nu doar să mimeze.

Prin urmare, cu voia dumneavoastră, mi-am propus, pe parcursul a mai multor episoade, să vă prezint în câteva opinii, prin bunăvoința cotidianului „Telegraf”, un ziar pentru care am o afinitate specială, pentru că în urmă cu peste 20 de ani, am abandonat slujba de profesor suplinitor pentru cea de reporter la acest ziar.

Și pentru încălzire, azi mă uit spre partidul lui Ponta și nu pot să nu rămân cu gura căscată văzând cum încearcă să ne tragă preșul de sub picioare. Ei nu au susținători nici cât numărul răniților de la Colectiv, dar au deja ditamai coada de profitori, pentru care nuanțele politice, raportarea la români și necesitățile lor, practic nu există.

Majoritatea „pontacilor” trec de la social-democrați spre un partid ce se dorește conservator. Concret, la nivel european, „ansamblul” mai mult folcloric decât politic, construit de Ponta, în cazul în care va accede în Parlamentul European, va fi membru al grupului conservator european. Ce înseamnă asta? Concret, e o înșelătorie politică. Cu un eventual mandat, ori două, câștigat pe voturi rupte de la PSD, Ponta va întări un grup politic poziționat spre dreapta radicală a eșichierului politic european!

Pentru cei nefamiliarizați cu politica europeană precizez că grupul politic al conservatorilor europeni este acel grup din Parlamentul European care, doctrinar și organizatoric, face „jocul iepurașului” pentru PPE. E grupul politic unde PPE-ul a trimis-o pe Macovei să se „odihnească”, după ce a devenit incomodă și nefrecventabilă pentru că răspânda în jur un „damf” neplăcut și năștea antipatii și respingere mult peste normele acceptate. E grupul politic care, lângă PPE, a demarat ultima tentativă de discreditare a României în plenul Parlamentului European, nemulțumit de înlăturarea Laurei Codruța Kovesi de la „butoanele” DNA.

În același timp, conservatorii sunt grupul politic european unde Ponta și-a trimis deja o falangă pentru reprezentare, recte pe finul lui Daniel Constantin, un europarlamentar traseist, care inițial a intrat în Parlamentul European pe listele PSD-PC-UNPR, a făcut parte din grupul socialiştilor și democraților europeni, apoi a trecut pe la grupul extremist al lui Marie Le Pen pentru o funcție de vicepreședinte al euroscepticilor. Da! A fost „cumpărat” de Le Pen cu o funcție de vicepreședinte chiar în grupul politic european ai cărui lideri îi calificau pe români drept țigani! A demisionat și de aici, s-a „spălat” un pic în grupul neafiliaților, iar acum luptă cot la cot cu vajnica Monica Macovei în grupul conservatorilor.

Pentru cei ce nu îl știu pe viteazul luptător cu abnegația tipică oportunismului, acesta e unu’ numit Laurențiu Rebege și este omul care, chipurile, coordonează filiala Pro România în județul Prahova.

De fapt, această „tricycle politică” a lui Ponta, făcută dintr-o strânsură de piese de talcioc, potrivite într-un ansamblu, pe bază de oportunism și pe bază de „Să moară Dragnea!”, se dorește a fi calea de relansare a carierei politice a fostului premier -cel care și-a dat demisia pe Facebook, dar de această dată într-o construcție politică mai aproape de tiparul său de gândire și de acțiune, adică spre dreapta politică. Să nu uităm că atunci când Ponta era un premier social-democrat îi înnoia mandatul în fruntea DNA Laurei Kovesi și accepta liste de priorități - celebrele „To do list” scrise la Bruxelles de un președinte al Comisiei Europene, membru al PPE, recte José Manuel Barroso.

Acum, cu un Laurențiu Rebege în panoplia de onoare a membrilor partidului, cu o Corina Crețu, dedulcită și ea la „principii” politice populare europene după un mandat cu activitate mediocră în funcția de comisar european într-o Comisie Europeană sfărșită de Angela Merkel, prin intermediul „sciaticului” ei președinte, luxemburghezul Jean-Claude Juncker, Victor Ponta vrea să își legitimeze partidul în alegeri prin deturnarea voturilor de stânga, către dreapta europeană, adică în acea zonă căreia, de ani buni, Monica Macovei, Cristian Preda ori Siegfried Mureșean ne livrează, constant, gata împachetați, pe noi, români.

Partidul lui Ponta este de departe cel mai „oltenesc” partid al momentului, decupat din bancurile lui nea’ Mărin. Acolo, începând de la Corina Crețu și încheind, se pare, cu Cătălin Ivan (care, se spune, ar fi intrat și el la negocieri dure pentru înscriere), toți vor să stea în față, lângă „șoferache” Ponta, pentru că trebuie să îi vadă „mahalaua” prin geamul mare din față, mergând pe ulița prăfuită! Nici nu contează că mașina numai cu locuri în față nu s-a inventat încă!